

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 214 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 24. Szombat

Ismét bevonultak a cseh csapatok szudéta vidékre

Gépfegyverharc a szudéták és a csehek között

A súlyos incidensek késleltetik a békés megoldást

Európa bizalmatlanul fogadja az új cseh kormányt

Délután, amikor Chamberlain miniszterelnök Godesbergbe érkezett, azonnal megkezdődött a két államférfi első megbeszélése.

Félhét tájban Hitler és Chamberlain a szálló földszintjén levő társalgószobába vonult, ahol folytatódott a megbeszélés Ribbentrop külügyminiszter részvételével. A megbeszélések tartamára a Dresen szálló környékét lezárták, hogy a megbeszéléseket senki ne zavarja. A záróvonalon túl ezekre menő tömeg feszült érdeklődéssel várta a megbeszélések eredményét. Hitler és Chamberlain megbeszélése a szálló I. emeletén levő tanácskozóteremben folyt le, amely közvetlenül Hitler lakosztálya mellett van. A tanácskozóterem mellett erkély van, ahonnan pompás kilátás nyílik a Rajnára és a Petersbergre. Hitler és Chamberlain megbeszélése alatt a szálló előcsarnokában tartózkodtak a két államférfi kíséretéhez tartozó német és angol urak, akik fesztelen beszélgetéssel töltötték az időt.

A Rajna másik oldalán, ahol a Petersberg emelkedik, a Dresen szállóban folyt megbeszélések alatt szinte kihalt az élet. Azok a külföldi újságírók, akik itt szálltak meg, szintén Godesbergbe utaztak, hogy közvetlen közelről figyeljék a politikai eseményeket.

Hitler és Chamberlain megbeszélése este egy negyed 8 órakor ért véget. A megbeszélések 3 és egy negyed óra hosszat tartottak. Az angol államférfi a protokollfőnök kíséretében visszautazott gépkocsin Petersbergbe. Hitler a szálló előcsarnokában bucsuzott el angol vendégétől, Ribbentrop külügyminiszter pedig elkísérte az angol miniszterelnököt, angol és német zászlócskával diszitett gépkocsijáig. Az angol miniszterelnök gépkocsija SS osztagok tiszte-

telgése és dobpergés közben hagyta el Godesbergét és visszatért petersbergi szállására.

Eger, szept. 22. Német TI. A cseh hadsereg csütörtökön délután Krajadon vezérkari főnöktől parancsot kapott, hogy minden rendelkezésre álló fegyverrel vonuljon be a szudétánémet határterületekre és azt az utolsó faluig szállja meg. Délután 4 órakor érkeztek meg az első páncélokocsiosztagok Könisberg, Galkenau, Graslitz, Neudeck, Joacimstahl, Weipert és más szudétánémet községekbe ahol ismeretes a szudétapárt rendfenntartói vették a közrend fenntartásának szolgálatát, miután a rendőrség harc nélkül visszavonult és letette a fegyvert. A községekben délután 4 óráig rendkívül örömteli volt a hangulat, a szabadság elnyerése következtében. A lakosság felleobogotta a városokat, és feldiszitette a lakóházait.

A páncélautókból minden figyelmeltetés és előzetes bejelentés nélkül nyomban erős gépfegyver és fegyvertűzet indítottak. A lövések számos járókelőt eltaláltak. Így Herzogenreuthban két embert, mindkettő szudétánémet rendfenntartót, Könisberg szélén két férfit és egy asszonyt, Falkenauból Zvo dauba vezető úton 4 szudétánémet rendfenntartót, Veiperben egy szudétánémet zenészt öltek meg, a lövések, Oberlohms közelében két szudétánémet rendfenntartót és egy asszonyt öltek meg. Az Eger vidéki kerületben 3 óra leforgása alatt 16 szudétánémetet öltek meg.

A cseh katonaság előrelhaladóban van Eger felé azzal a szándékkal, hogy még az éjszaka meg szállja Franzabadot és Ascht, Egerben sietve eltávolítják a házakról a diszitéseket és ismét bevonják a lobogókat. Este ismét

megjelentek az utcákon a vörös őrség tagjai és időközben ismét felbukkant csendőrökkel együtt megkezdtek a rendőri szolgálatot. Ezzel kapcsolatban lövöldözések támadtak, amelyek ezidőszert még tartanak. Eddigi jelentések szerint 9 ember megsebesült. Közlelebbi adatot még nem lehetett szerezni, mert a távbeszélő összeköttetés Egerrel ismét megszakadt. A lakosság körében óriási az izgalom, mert éjszakára a legrosszszabtól tartanak. Attól tartanak, hogy a cseh katonaság meg akarja bosszulni azt, hogy a szudétánémet határközségben horogkeresztes zászlókat tűztek ki és nacionalista felvonulásokat rendeztek.

Közvetlenül a kormány lemondása után összehívták a parlament teljes ülését, amely egy órakor ért véget. A parlament előtt óriási tömeg gyűlt egybe. Sirovy tábornok hadsereg főparancsnok beszédet mondott, melyben hangoztatta többek között, hogy a cseh hadsereg rendíthetetlenül és biztosan áll az állam határain és várja a kormány parancsait. A lakosság örízze meg teljes nyugalmát, hogy a hadsereg meg megmenthesse azt ami menthető.

Sirovy tábornok elfogadta a kormányalakításhoz vonatkozó megbízatást.

Beavatott helyről származó értesülés szerint az új kormány összetétele a következő:

Miniszterelnök és honvédelmi miniszter Sirovy tábornok, eddigi hadsereg főfelügyelő. Megtartotta tárcáját Krofta külügyminiszter, Kalkus pénzügyminiszter. Belügyminiszter Gerni Jan tartományfőnök. Földművelésügyi miniszter Reich, földművelésügyi miniszterium eddigi osztályfőnöke. Közegészségügyi miniszter Mendl egyetemi tanár, Tárcanélküli miniszte-

rek lettek Zenkl, Prága polgármestere, Budovszki, a szokolegyesület elnöke és Vaviecska eddigi propagandaügyi miniszter.

Ezenkívül a minisztérium mellé volt miniszterekből álló politikai tanácsot szerveztek, amelynek a tagjai a következők: Hodzsa volt miniszterelnök, Czerny eddigi belügyminiszter, Sramek volt közigazgatási miniszter.

Tegnap este Pozsonyban mintegy 4-500 főre tehető kommunista csoport tüntetést rendezett a város főbb utvonalaiban. Eljelen a köztársaság kiáltásokkal vonultak végig az utcákon. A rendőrség teljes készültséggel vonult ki, hogy utját állja a tüntetőknak.

Mivel a szétesésre szóló felhívásnak nem tettek eleget, a rendőrség szétverte a tüntetőket. Eddig nem volt megállapítható, történt-e sebesülés.

Csalóköztesütörtök községben a tegnap bucsu volt és ez alkalomból a lakosság bált akart rendezni. A csendőrség a bált megtartását betiltotta. A magyar lakosság azonban a tilalomra való tekintet nélkül, összejött a község vendéglőjében s a csendőrök kíséretében megjelenő községi jegyző ellen fordult, majd a csendőröket lefegyverezték és megverték.

A véres incidensek közvetlenül befolyásolják a godesbergi tárgyalások menetét és késleltetik a békés megoldás lehetőségét. Európa szerte nagy bizalmatlansággal fogadják az új csehszlovák kormányt. Az angol lapok hasábos cikkeket szentelnek a magyar és lengyel kisebbség kérdésének.

Az egyik nagy angol napilap, a New Chronicle vezetőhelyen közli azt a cikkét, amelyben a totális megoldást sürgeti.



Lievellyn David repülőhadnagy, aki rekordot állított fel London és Fokváros között, szerdán este Lymphne mellett repülőszerecséltenség áldozata lett.

Az olasz hajóhadnak a közeli napokra kitűzött alexandriai és portsaidi látogatása elmarad.

A francia rendőrség letartóztatott két női tolvajt, akik az üzletekben árut lopkodtak. Hasonló büncselekmény miatt már hetvenkétszer voltak megbüntetve, az egyiket összesen 1200 évre, a másikat 1800 évre tiltották ki Franciaország területéről. A két tolvajról együttesen lehat 3000 évi kitiltással sújtották, ami valószínűleg rekordot jelent a kitiltások történetében.

Erzsébet angol királyné csütörtökön reggel a balmorali királyi kastélyból a skóciai expresszhez csatolt szalonkocsin Londonba érkezett.

A pilseni Skoda gyárban az utóbbi napokban több mérnököt letartóztattak kémkedés gyanúja miatt.

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.

A csütörtökre virradó éjszaka St. Barthelomy atomásánál, Marseille közelében fegyveres rablóbanda megtámadta és teljesen kirabolta a nizza-párizsi gyorstehervonatot. A mozdonyvezetőt revolverlövéllyel megsebesítették.

A félhivatalos Iskra hírszolgálati iroda szerint az a korosztály, amely most szabadult volna fel, zászlók alatt maradt, továbbá ugyancsak szolgálatban maradnak azok a tartalékosok is, akik az ideji nagygyakorlatokra vonultak be.

A kínai hadijelentés szerint a kínai csapatok háromnapos harc után a Yangce erődtípusok közvetlen közelében, Tiensasengnél visszaverték a japánokat. A japánok mintegy hétszáz halott hátrahagyásával északkeleti irányban visszavonultak. A kínaiak vesztesége is nagy.

VIGSZINHAZ MOZGO

Minden idők leghatalmasabb filmje

Berlini Olimpiász

I. rész:

A nemzetek ünnepe. Atlétika.

Előadások kezdete: fél 6, 7 és fél 10 órakor.

Közös magyar-lengyel határt

A lengyel társadalmi egyesületek a különböző lövészszervezetek az ifjuság és Varsó népe csütörtökön este óriási arányú tüntetést rendezett a Pilsudszky-téren. A demonstráció szónokai kétszáz ezer főnyi tömeg előtt azt követelték, hogy Sziléziát feltétlenül csatolják vissza Legyelországhoz. A rendkívül zajos tüntetés során éltették Magyarországot és tüntettek Csehszlovákia ellen. Szavalókórusok vonultak a magyar követség elé és ott zajos és lelkes tüntetést rendeztek Magyarország mellett.

Közös határt akarunk, kiáltozták a csapatok, majd lelkesen éljenezték Horthy Miklós kormányzót a lengyel és magyar hadsereget s a két nemzet között fennálló, évszázadokra visszanyúló barátságot. Az egyes csapatok résztvevőinek mellén magyar és lengyel nemzeti színekből összeállított kokárda díszelgett.

Az egyetemi ifjuság népes csoportja a követség előtt szavalókórusként állt fel s magyar nyelven éltette Magyarországot, majd ritmikusan kiáltotta: „Vivat Hungária”.

Félszáz ezer vörös katona esett el az ebrói harcokban

A nemzeti csapatok hadijelentése szerint a nemzetiek az ebrói harctéren szerdán is mintegy három kilométer szélességben folytatták előrenyomulásukat. Több ellenséges lövészárkot sikerült elfoglalni. A hadifoglyok elmondották, hogy a köztársaságiak a legutóbbi ebrói harcokban több mint 50.000 embert veszítettek. A köztársaságiak vesztesége csak kedden és szerdán több mint 5000 ember volt.

A terueli harctéren Javalambre hegység közelében a nemzetiek visszaverték a köztársaságiak támadását, akik súlyos veszteségeket szenvedtek.

Andaluziában az ellenség sikertelenül kísérelt meg támadást és több száz embert veszített. A nemzetiek kedden négy, szerdán pedig három ellenséges repülőgépet lőttek le.

Japán visszautasítás

Ugaki tábornok, külügyminiszter tokiói jelentés szerint táviratilag közölte Avenzl népszövetségi főtitkárral, hogy a japán kormány legnagyobb sajnálatára nem fogadhatja el azt a népszövetségi felhívást, hogy a japán-kínai kérdés megvizsgálása végett képviselőt küldjön a népszövetségi tanács-

ba. A japán kormány meggyőződése szerint — mondja többi között a távirat — a Népszövetség által tervezett módszerek nem lennének alkalmasak a japán-kína viszály igazságos megoldására. A japán kormány e tekintetben valót elfogadását már ismételtlen kifejezésre futtatta.

Huszonegyezer pengő a telefon-fülkében

Hétfőn délután 5 óra tájban a Nagy Sándor utca és a Vilmos császár ut sarkon lévő telefonfülkébe bement egy vállalati tisztviselő. Telefonálás közben letette az aktatáskáját amelyben 100 pengős bankjegyekben 21.000 pengő volt. Telefonálás közben elhagyta a fülkét, de az aktatáskáját ott felejtette.

Tíz perc múlva rémülten szaladt vissza és kereste táskáját, de az nyomtalanul eltűnt. A főkapitányság széleskörű nyomozást indított az aktatáska megtalálójának kézrekerítésére. A gyanu szerint a táskát egy nő vitte el. A tisztviselő 3000 pengő jutalomban részesíti azt, aki nyomra vezet a rendőrséget.

A miniszterelnök tanácskozásai

Irmédy Béla miniszterelnök hosszabb politikai tanácskozást folytatott a miniszterelnökségen. Mialatt a miniszterelnök a kormányzó kihallgatáson volt, egymásután érkeztek a Nep vezetőségi tagjai a Sándor-palotába, ahová magához kérte őket Irmédy Béla. A tanácskozáson résztvett a Nep részéről Tasnádi-Nagy András, a párt országos elnöke, Pesthy Pál,

Iványi Béla, báró Láng Boldizsár, Mayer János, Szinnyei-Merse Jenő, Marton Béla, Shvoy Kálmán, Ujfalussy Gábor, Pintér László és Tórs Tibor.

A miniszterelnök pártjának vezetőit tájékoztatta a bel- és külpolitikai kérdésekről, valamint a rövidesen meginduló parlamenti kampányról és a Ház elé kerülő törvényjavaslatokról. A miniszter-

elnök pártja vezetőségi tagjain kívül ugyanezekben a kérdésekben tanácskozik az ellenzék vezéreivel is.

Ma délre már meghívást kapott Eckhardt Tibor, gróf Esterházy Mór és Rassay Károly, de megbeszélések lesznek az ellenzéki pártok többi vezetőivel is. A ma délelőtti tanácskozáson résztvett Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter is.

Rendőrségi hírek

Torma Pál Miklós ucca 51 sz. alatti borbélymester jelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik tegnap délután az Erős Lajos uccán lévő kertjéből, a fákról leszedtek 3 mázsányi diót és 1 mázsányi szilvát s a nagy-mennyiségű gyümölcseket eltűntek, Serdi Kálmán Piac ucca 70 sz. alatti lakosnak ma délelőtt a kerékpárjáról lelopták a dinamóját. Ma délelőtt ismét besorozták a rendőrségre egy hamis ötpengőt.

Javult az ideji bor

A bor ára az ideji gyengébb termés folytán drágább lesz. Tavaly két fillér és még annál is kevesebb volt maligánfokunként az átlagborok literje, az ideji előrelátóan 3 fillér lesz.

Az ideji bor azonban nemcsak megdrágult, hanem jelentékenyen meg is javult a szeptemberi szép időjárásban. Az erős napfény jóindulatu ragyogásában kitűnően érik a szőlő, sok helyen már a szüret is megkezdődött és megállapítható, hogy az elmúlt hetek szép idői nagyot javítottak a bortermésünkön.

Robbanás egy szolnoki gyógyszerertárban

A szolnoki Damjanich-gyógyszertárban gyógyszerfőzés közben, eddig még ismeretlen okokból, felrobbant a lombik s a közelben álló Kemény Zoltán gyógyszerész és Malik János laboráns ruhája lángot fogott. Az utcai járókelők siettek segítségükre. Mind a ketten súlyos égési sebeket szenvedtek. A vizsgálat megindult.



Szombaton—vasárnap: Lázár Mária, Jávor Pál, Kiss Ferenc, Rózsahegyi, Gózon, Pethes. Szelezky Zita főszereplésével: a

Pusztai szél

Megelőzi: „Forrongó Kina”

Előadások kezdete: szombaton: 5, 7, 9 órakor, vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor,

Sulyos motorkerékpár-szerencsétlenség a szoboszlói országúton

Megdöbbszentő motorkerékpárszerencsétlenség történt csütörtökön délután a hajdusoboszlói országúton a 42. kilométerkőnél. — Egy hajdusoboszlói motoros beleszaladt az előtte haladó szekérbe és a bukás következtében olyan sulyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentők beszállították a sebészeti klinikára. A véres szerencsétlenségről az alábbiakban számolunk be:

Soltész Gábor 40 éves hajdusoboszlói kaszinói eljáró csütörtökön délután Debrecenből motorkerékpárján igyekezett hazafelé. A hajdusoboszlói országúton a 42-es kilométerkőnél járt, amikor egy szekeret akart megelőzni. — Közben egy ismeretlen kerékpáros került a motoros és a szekér közé.

Soltész Gábort megzavarta a kerékpáros hirtelen felbukkanása és beleszaladt a szekérbe. A kaszinói eljáró hatalmas ivben repült le a motorkerékpárról és véresen terült el az országút porába.

A szerencsétlenségről azonnal értesítették a mentőket, akik a helyszínre érkezve, elsősegélyben részesítették Soltész Gábort, majd beszállították a sebészeti klinikára. Az orvosok megállapították, hogy a szerencsétlen ember esés közben jobblátán nyílt csonttörést és fején zuzott sérüléseket szenvedett. Állapota rendkívül sulyos, de nem életveszélyes. A szerencsétlenséggel kapcsolatban a csendőrség megindította a nyomozást a felelősség kérdésének tisztázására.

Hazaérkezett a kormányzó

Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója németországi útjáról csütörtökön reggel visszaérkezett Budapestre.

A kormányzó megérkezése után nyomban államfői aktust végzett, Kunder Antal kereskedelemügyi

miniszter tette le előtte az esküt, majd utána Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter jelentek meg legfőbb kihallgatáson. A miniszterelnök és a külügyminiszter behatóan tájékoztatták az államfőt az aktuális politikai eseményekről.

Elítéltek tíz kémet

A m. kir. honvédtörvényszék idegen államok javára elkövetett hűtlenség, illetve kémkedés bűntette miatt 1. Hojszák Ferencet nyolcévi fegyházra, kilencévi hivatal és politikai jogvesztésre, Budapest területéről való kitiltásra. 2. Gyerdák Lászlót háromévi fegyházra, öt évi hivatal és politikai jogvesztésre, továbbá Magyarország területéről való kitiltásra. 3. Kaiser Lászlót tízévi fegyházra, tízévi hivatal és politikai jogvesztésre, továbbá Budapestről, valamint a határsávból való kitiltásra. 4. Király Istvánné román állampolgárt ötévi fegyházra, kétévi hivatal és politikai jogvesztésre, továbbá Magyarország területéről való kiutasításra. 6. Ackerman Terézt háromévi fegyházra, négyévi hivatal és politikai jogvesztésre,

9. Muszka István csehszlovák állampolgárt négyévi fegyházra, ötévi hivatal és politikai jogvesztésre továbbá Magyarország területéről örökre való kiutasításra. 7. Hoscieszlowski Kornélt négyévi fegyházra, nyolcévi hivatal és politikai jogvesztésre továbbá a magyar — cseh határsávból való kitiltásra. 8. Szőke Bélát négyévi fegyházra és hathavi hivatal és politikai jogvesztésre továbbá a cseh — magyar határsávból örökre való kitiltásra. 9. Berger Aladár nyolcévi fegyházra, tízévi hivatalvesztésre, Budapest és Pest vármegye területéről való kitiltásra. 10. Tóri Károlyt háromévi fegyházra háromévi hivatal és politikai jogvesztésre, továbbá a cseh határmenti megyékből való ötévi kiállításra ítélte. Va lamennyi ítélet jogerős.

Vasárnap iktatják be dr. Révész Imrét a lelkipásztori tisztségbe

Vasárnap délelőtt iktatják be dr. Révész Imrét, a tiszántúli egyházkerület megválasztott püspökét a Péterfia uccai egyházrész lelkipásztori tisztségébe.

Amint arról már beszámoltunk annakidején, a Péterfia uccai egyházrész teljes egyhangúsággal választotta meg lelkipásztorává dr. Révész Imre püspököt az ősi tradíciók értelmében a mindenkor püspök számára fenntartott lelkipásztori állásba. Az egyházi törvények szerint a megválasztott püspököt csak akkor iktatják be magas tisztségébe, ha az aktív

lelkipásztori munkát fejt ki. Dr. Révész Imre, mint egyetemi tanár nem volt tényleges lelkipásztori állásban s így még a beiktatás előtt szükséges lelkipásztori állásának elfoglalása.

Ez okolja meg és a püspöki beiktatásig rövid terminus, hogy a fellebbezési határidő leteltével azonnal beiktatják a Péterfia uccai egyházrész lelkészének.

Az ünnepélyes beiktatás vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a Nagytemplomban, ahol dr. Szász Imre esperes végzi a beiktatást, majd a templomi ünnepség után

a presbitérium köszönti az új debreceni lelkipásztori diszgyűlés kezdetében a református egyház tanácstermében.

A presbitérium diszgyűlésén dr. Révész Imre püspököt, a Péterfia uccai egyházrész első lelkipásztorát dr. Kölcsey Sándor polgármes-

ter, főgondnok üdvözlöi.

Egyéb üdvözlések az ünnepségek elmaradnak, éppen úgy a disztribúció is, amelyet eredetileg tervezett a presbitérium, de dr. Révész Imre püspök határozott kérésére, amelyben üdvözlés és ünneplés elkerülését kérte, lemondott annak megrendezéséről.

Borzalmas orkán dühög Amerikában

Öt nap óta tartó szakadatlan esőzés után mintegy százkilométeres óránkénti sebességű trópusi orkán száguldott végig az Atlanti-óceán partjain Északkarolinától Maincig. A hajóforgalom teljesen megbénult. Igen sok város és falu víz alatt áll. Newyork és az északi városok között a vonatok nem közlekedhetnek, mert az orkán és az esőzés a gátakat szétrombolta, a vasuti síneket alámosta és a hidakat elragadta. Igen sok helyen megszakadt a távbeszélőforgalom is. A halálos áldozatok száma eddig még 37. Az anyagi kár több mint 10 millió dollár.

A hatalmas szökőártól kísért retentetes trópusi vihar ma végigpergerte az Atlanti óceáni partokat. A legutóbbi jelentések szerint több mint 125 halálos áldozata van a viharoknak. Az áldozatok legnagyobb része a tengerbe fullt. Több száz ember eltűnt. Sok ezer ember házbeomlás következtében, sulyosan megsebesült.

Az új angliai partok közelében több mint 700 kisebb-nagyobb vízijármű elsüllyedt vagy megromlott. A vihar halálos áldozatainak száma 278-ra emelkedett. Ezenkívül sokan eltűntek.

Rothermere üzenete

Lord Rothermere, a Daily Mail lapok tulajdonosa és Magyarország nagy barátja, ma táviratot küldött Hordossy Ivánnak, a Daily Mail budapesti szerkesztőjének:

— Kérem közölje a magyar lapokkal a következő üzenetemet: Husz hosszú esztendő szenvedései és igazságtalanság után, amelyeket a magyar nemzet oly hőiesen visel, Magyarország végre

ismét elfoglalhatja helyét a napon. Ez alkalomból hazájának milliárdnyi barátjával egyetemben imádkozom a kárpátok övezte területek békés és sikeres visszacsatolásáért és boldogsággal fogok osztozni a magyar nemzet örömeiben, amikor ujjaszületett Magyarország ismét szívére ölelheti oly hosszú időn át száműzetésben élt gyermekeit. Lord Rothermere.

Ferenc hentes—Katona Anna, Tassy János ref lelkész—Varga Ilona, Karmazsin István földbírtokos—Tóth Emma.



Születés: Szücs Gábor fm, leány Julianna, Gyarmati János máv fekező leány Gizella, Bangó László máv vonatkísérő fia László Montlika Sándor kondás fia Imre. Kovács Lajos utcaseprő fia János Bihari András fm, fia István. Buzás Lajos dohányos leány Erzsébet, Kecskés András npsz. fia Ferenc, Szatmári Károly irodafőtiszt fia László, Lajter Imre fm, fia Imre, Deák Mihály gazdálkodó fia József, Kaszab Gyula autószerelő leány Mária. Mósi Mihály munkás fia Kornél, Szoboszlai József npsz. fia Ferenc, és 4 törvénytelen ujszülött.

Házasság: Krausz László ékszerész—Takács Erzsébet, Szakács Antal fm.—Barbócz Zsófia, Réti



Halálozás: dr. Somogyi Zoltán ret. 81 éves Széchenyi u 80. Szralovics József magánzó izr. 68 éves Péterfia u 54, Sor Margit r. kath. 8 hónapos. Gázgyár u 5. Czapár Vera tanítónő g kath 24 éves, Máriapócs.

Elhizott egyéneknek reggelként éhgyomorral egy-két pohár természetes „**Ferenc József**,” keserűvíz a bélműködést hathatósan előmozdítja, az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget megfelelően lepasztja és a testet könnyeddé teszi. Kérdezze meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma a Metró filmgyár mesterműve Erich Kastner világhírű regényének filmváltozata

Három ember a hóban

vigjáték 12 felvonulásban Hiradóban Hitler és Chamberlain találkozása
Előadások 5, 7 és 9 órakor

AZ A P O L L Ó B A N

Ma 2. izgalmas sláger: 1. A legérdekesebb expedíciós film: a

Dzsungel tragédiája

izgalmas kalandor film, végig magyar beszéd

2. Tom Tyler bravurfilmje: **Az aranybányák ördöge**

(Arizona hiénái)
Előadások: 5, 7, 9 órakor

HIREK

Aranyérnél és bődugulásnál, valamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamok esetén reggelként egy-egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, papír, fotócikkek szakküzléte. — **Tan könyvek vétele**, újkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszlai uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobózi utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó. november 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

Kiadó tengeri göré. Értekezni lehet Lehel u 35 szám.

Férfi öltöny és kabát szövetek **OLCSÓN** Petriknél SZENTANNA-U 5

40645—1838 eü.

Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a város területén italmérési engedéllyel bíró adózókat, hogy az 1939-41 évi 3 éves kivétési időszakra szóló italmérési illeték kivétel alapjául szolgáló italforgalmi adatok 1938. szeptember hó 19 napjától 1938. szeptember hó 26. napjáig bezárólag közszemlére tétettek. A közszemlére kitett összeirási jegyzék a délelőtti hivatalos órák alatt (8 órától 2 óráig) megtekinthető a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (földszint, kapubejárattal szemben, 51—52. sz szoba.)

A közszemlére kitett összeirási jegyzékben feltüntetett italforgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bélyegmentesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban a városi adóhivatal iktatójában legkésőbb 1938 évi szeptember hó 29 napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1938. szeptember 20. Városi adóhivatal.

Ha hirdetőinknél vásárol, Lapunkat támogatja.

Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	6:47	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	"	7:20	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	gy-s	7:30	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	sz.	7:20	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	m.	7:55	Tiszalök
m.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	8:50	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	9:00	Nagyléta-Vértes
sz.	9:05	Hajdusoboszló	"	10:13	Hajdusoboszló
m.	9:29	Derecske	"	10:23	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	m.	11:26	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	"	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest keleti	sz.	12:26	Bpest nyugati
"	13:35	Nagyléta Vértes	v.	13:52	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	m.	14:15	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:32	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:48	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	gy	18:35	Bpest nyugati
"	19:00	Tiszafüred	m	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Nagyléta Vértes	gy-m	20:43	Nyiregyháza
"	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
			sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsört, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10-5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élét miszer-, piaci árakat és ártólyan híreket ad.

Péntek

- 4.15 A rádió diákkféléraja.
- 5 Székelyek Erdély védelmében.
- 5.25 Földes Andor zongorázik.
- 6 Sportközlemények.
- 6.10 Radies Béla és zenekara,
- 7.10 A vajda tolla.
- 7.40 Az Aida opera ismertetése.
- 8.30 A rádió diákkféléra.
- 9.30 Időjárásjelentés.
- 11.10 Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.

Szombat

- 10.20 Möríc Pál elbeszéléseiből.
- 10.45 Mit nézzünk meg?
- 12. Déli harangszó.
- 12.05 Oláh Kálmán és c-zenekara
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.14 Harsányi Gizi mesél.
- 5 A m. kir. posta műszaki tanácsadójának közleménye.
- 5.25 A rádió szalonzenekara.
- 6.20 A kávéról és csokoládéről.
- 7 Simonffy Kálmán szerzeményei.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD“ eredeti regénye,

Gyilkosság az Operában

Detektív történet

I r t a : SZENES JENŐ

22

A kapitány leütötte szivarjának hamuját, aztán tekintetét a felügyelőre emelte.

— Mit szól az esethez? — kérdezte csendesesen.

— Szép munka volt — jegyezte meg a felügyelő.

A kapitány maga elé nézett, az asztalára, s szivarjával játszott a hamutálcaiban, vagy két percig csend volt, amikor végre megszólalt.

— Nincs valami tippje?

— Nehéz eset, sok a gyanúsítható és mégis egy ellen sem tudunk semmi bizonyosat felhozni.

— Tudja e, hogy a lövés magasról jött? — kérdezte hirtelen a kapitány.

— Az igazgató szobájából a bonctani intézettel beszéltem telefonon s azt a felvilágosítást adták, hogy a lövés pontosan a szívet találta és azonnali halált okozott, ezenkívül a löcsatorna kissé fentről lefelé halad, ami azt bizonyítja, hogy a gyilkos a lövést magasabb helyről adta le.

A felügyelő érdeklődve hallgatta a kapitány előadását, de egyetlen szót sem szólt, elgondolkozottnak látszott.

— Maga gyanúsítja az igazgatót?

— Nem gyanúsítom egy szikrával sem jobban, mint a többi! — Egyébként valamennyinek a

lakására küldtem egy embert, hogy figyeljék meg a gyanúsítottakat. Az inasnak pedig most igyekeznek megállapítani a lakását.

— Mit szól a segédszínészhez, aki olyan hirtelen eltűnt a színházból — kérdezte a kapitány.

— Nem sokat számít a viselkedése, nekem eddig sem volt gyanúsabb egy hajszállal sem, most pedig, hogy tudjuk, hogy a lövés magasról auták le, ő semmi esetre sem lehet komolyan gyanúsítható, mert hiszen ott állt a gyilkosság pillanatában az áldozattal szemben.

(Folytatjuk)



Mérsékelt szél, Tulnyomóan derült idő, A hőmérséklet alig változik

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS, leltulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám. Felelős nyomdavezető Csuka László